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Ersättning till kommunalt förtroendevalda - 
2010 års nivå. 
 
Senast reviderad av kommunfullmäktige 2008-12-08 
 
 
Del 1: Generella ersättningsregler 
 
Dessa bestämmelser gäller för förtroendevalda som avses i 4 kap. 1 § kommu-
nallagen, d v s ledamöter och ersättare i fullmäktige, fullmäktigeberedningar, 
styrelser och övriga nämnder, överförmyndare samt revisorer. Till gruppen för-
troendevalda räknas också de som deltar i utredningskommittéer, projektgrup-
per och arbetsgrupper som utgör en direkt följd av ett uppdrag som ledamot 
eller ersättare i en nämnd.  
 
Arvodesbestämmelserna reglerar också ersättning till ordförande, ledamöter 
och ersättare i intressentsammansatta organ samt också borgerliga begrav-
ningsförrättare och vigselförrättare.  
 
§ 1 Ersättningsformer 
 
Ersättning kan utbetalas i form av 
 
- fast årsarvode 
- ersättning för förlorad arbetsinkomst 
- ersättning för förlorad pensionsförmån 
- ersättning för förlorad semesterförmån 
- ersättning för övriga kostnader enligt §§ 6-10 
 
§ 2 Fast årsarvode 
 
a) Fast årsarvode utgår till samtliga förtroendevalda i Haninge kommun enligt 
särskild förteckning (Bilaga 1). I de fasta årsarvoden ingår ersättning för sam-
manträdestid, restid, förberedelser för sammanträdet, deltagande i utrednings-
kommittéer, projektgrupper och arbetsgrupper, överläggningar med förvaltning, 
företrädare för annat kommunalt organ än det den förtroendevalde själv tillhör, 
deltagande i konferens, informationsmöte, studieresa eller kurs som rör kom-
munal angelägenhet samt justering av protokoll. 
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b) Till ordförande och 1:e vice ordförande i kommunstyrelsen, grund- och för-
skolenämnden, gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden, socialnämnden, 
stadsbyggnadsnämnden, miljönämnden, kultur- och fritidsnämnden, äldreom-
sorgsnämnden, kommunfullmäktiges ordförande, JIM-kommitténs ordförande 
och Brottsförebyggande rådets ordförande utgår fast arvode från de särskilda 
resurser som avsatts till majoriteten för detta ändamål. (Den politiska majorite-
ten tilldelas personalresurser som motsvarar 6,35 kommunalråd. Beslutet gäller 
mandatperioden 2007-2010, Bilaga 2).  
 
I de fasta årsarvodena till ovan nämnd grupp ingår ersättning för beredning av 
ärenden, bevakning av utvecklingen inom respektive fackområde, kontakter 
med allmänheten, sammankallande och ledning av partigruppmöten, under-
handskontakter med andra politiker och med olika instanser, bevakning av det 
kommunala förvaltningsarbetet och information till press, radio/TV och allmän-
heten. 
 
c) Kommunstyrelsen kan besluta om att fasta arvoden skall utgå till förtroende-
valda i av kommunstyrelsen inrättade styrgrupper, projektgrupper, arbetsgrup-
per och liknande. Kommunstyrelsen har att fatta beslut om arvodenas storlek i 
dessa grupper. 
 
d) De fasta arvodena räknas upp med den årliga uppräkningen som följer 
arvodesutvecklingen för riksdagsledamöterna. Denna uppräkning sker årligen 
den 1 januari. 
(Kf-beslut 2003-06-12, § 84). 
 
e) Avgår förtroendevald med fast årsarvode under uppdragstiden fördelas 
arvodet mellan denne och den som träder i dennes ställe i förhållande till den 
tid under vilken var och en av dem innehaft uppdraget. Den som avgår får 
arvode till och med den kalenderdag då uppdraget upphör, och den nytillträ-
dande får arvode från och med den kalenderdag då uppdraget påbörjas. 
 
f) Har förtroendevald med fast arvode inte deltagit i något sammanträde under 
4 månader upphör utbetalningen av arvode till dess att närvaron återupptas. 
Sammanträdesnärvaron bevakas av respektive nämnds eller styrelses sekrete-
rare. 
 
§ 3 Ersättning för förlorad arbetsinkomst 
 
Drabbas förtroendevald som deltar i sammanträde eller förrättning av inkomst-
förlust kan ersättning för förlorad arbetsförtjänst erhållas. Ersättning utgår för 
förlorad arbetsförtjänst för högst åtta timmar per dag, dock med en övre be-
loppsgräns på 1 300 kronor. För rätt till ersättning fordras att inkomstförlusten 
kan styrkas genom intyg från arbetsgivaren eller kopia av lönebesked, som ut-
visar hur stort löneavdrag som gjorts på grund av sammanträdet/förrättningen. 
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Egen företagare som kan visa att arbetsinkomst har förlorats men inte med vil-
ket belopp har rätt till en schablonersättning per timme. Denna är den sjukpen-
ninggrundade årsinkomsten delad först med 12 och därefter med 165 (d.v.s 
antalet arbetstimmar per månad). (Kf-beslut 2002-06-17, § 83). 
 
Ledamot i grund- och förskolenämnden och gymnasie- och vuxenutbildnings-
nämnden har möjlighet att delta en heldag/termin i verksamheten med ersätt-
ning för förlorad arbetsinkomst. Nämnden fattar själv beslut om detta. (Kf-beslut 
2002-06-17, § 83). 
 
 

§ 4 Ersättning för förlorad pensionsförmån 
 
Ersättning för styrkt förlorad tjänstepensionsförmån utgår med högst det belopp 
fullmäktige beslutat, d v s verifierat belopp eller styrkt förlorad pensionsförmån. 
 
§ 5 Ersättning för förlorad semesterförmån 
 
Ersättning för styrkt förlorad semesterförmån utgår med högst det belopp full-
mäktige beslutat, d v s verifierat belopp eller styrkt förlorad semesterförmån. 
Maximalt 12 % av utbetald ersättning för förlorad arbetsinkomst. 
 
§ 6 Resekostnadsersättning och traktamente 
 
a) Om sammanlagda resvägen från den förtroendevaldes fasta bostad eller 
hans ordinarie arbetsplats till sammanträdesplatsen och åter överstiger sex (6) 
kilometer har den förtroendevalde rätt till resekostnadsersättning. 
 
b) Ersättning för styrkta resekostnader samt traktamente vid sammanträde och 
övriga förrättningar utgår enligt de grunder som fastställts för kommunens ar-
betstagare i de kommunala bil- och traktamentsavtalen. För reseersättning och 
traktamente för annan tid än sammanträdestid med respektive organ krävs sär-
skilt beslut om deltagande i respektive fullmäktige, nämnd eller styrelse. 
 
c) Resa till och från sammanträde anses påbörjad respektive avslutad vid den 
förtroendevaldes fasta arbetsplats. Då sammanträde äger rum före eller efter 
den ordinarie arbetstid som gäller i den förtroendevaldes anställ-
ning/verksamhet, skall resan anses påbörjad respektive avslutad vid den för-
troendevaldes bostad. 
 
§ 7 Barntillsynskostnader 
 
Ersättning utgår för styrkta kostnader som föranletts av uppdraget för vård och 
tillsyn av barn, som vårdas i den förtroendevaldes familj och som ännu under 
kalenderåret inte fyllt 12 år. 
 
Om särskilda skäl föreligger kan ersättning utgå också för äldre barn. Ersätt-
ning utgår per tillsynstimme med den lägsta timlön som gäller för vårdbiträde. 
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Ersättning utgår inte 
a) för tillsyn under dagtid, kl 07.00 – 17.30 
b) för tillsyn som utförs av egen familjemedlem eller av sammanboende 
c) då barnet vistas i den kommunala barnomsorgen 
 
§ 8 Kostnader för vård och tillsyn av handikappad 
 
Ersättning utgår för kostnader som föranletts av uppdraget för vård och tillsyn 
av handikappad person som vistas i den förtroendevaldes bostad. 
 
Ersättning utgår per tillsynstimme med den lägsta timlön som gäller för vårdbi-
träde. 
 
Ersättning utgår inte för tillsyn som utförs av egen familjemedlem eller av sam-
manboende. 
 
§ 9 Handikappad förtroendevald 
 
Ersättning utgår till handikappad förtroendevald för de särskilda kostnader som 
föranletts av uppdraget. Häri ingår utgifter för ledsagare, tolk, hjälp med inläs-
ning av handlingar och liknande. 
 
§ 10 Ersättning för övriga kostnader 
 
För andra kostnader än de som anges ovan har den förtroendevalde rätt till 
ersättning om denne kan visa att särskilda skäl föreligger. Ersättning utgår inte 
om den förtroendevalde haft rimliga möjligheter att genom omdisponering av 
arbete eller dylikt förhindra att dessa kostnader uppkommit. 
 
§ 11 Gemensamma bestämmelser för ersättning enligt §§ 3-10 
 
a) För att få ersättning enligt §§ 3-10 ska den förtroendevalde styrka sina för-
luster eller kostnader, samt anmäla dessa till sekreteraren i respektive nämnd. 
 
b) Yrkanden om ersättning för förlorad arbetsinkomst ska framställas senast 
inom ett år från dagen för sammanträdet eller motsvarande till vilken förlusten 
hänför sig. 
 
c) Yrkanden om ersättning för förlorad semesterförmån ska framställas senast 
inom två år från dagen för sammanträdet eller motsvarande till vilken förlusten 
hänför sig. 
 
d) Yrkanden om ersättning för förlorad pensionsförmån ska framställas senast 
inom två år från pensionstillfället. 
 
e) Yrkanden om andra ersättningar enligt dessa bestämmelser ska framställas 
senast inom ett år från dagen för sammanträde eller motsvarande till vilken 
kostnaden hänför sig. 
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§ 12 Grupplivsskydd och trygghetsförsäkring 
 
För samtliga kommunalt förtroendevalda som ej fyllt 65 år tecknar kommunen 
grupplivförsäkring under mandatperioden till ett högsta belopp på 30 000 kro-
nor samt i övrigt under de förutsättningar och villkor som regleras i försäkrings-
avtalet. 
 
För samtliga kommunalt förtroendevalda tecknar kommunen trygghetsförsäk-
ring som gäller vid olycksfall som uppkommer i samband med den förtroende-
valdes verksamhet för kommunen samt för olycksfall som inträffat under färd till 
eller från verksamheten. 
 
§ 13 Närvaroprotokoll 
 
Vid protokollförda sammanträden och övriga förrättningar i de kommunala or-
gan som inte omfattas av fasta arvoden, åligger det vederbörande sekreterare 
att i protokollet anteckna sammanträdes-, förrättnings- och restiden samt att 
senast den 4:e i första månaden efter varje kvartals utgång till kommunens lö-
neförrättare inlämna sammanställningar över arvoden och ersättningar i enlig-
het med gällande rapporteringsrutiner. 
 
§ 14 Tid för utbetalning 
 
Arvode till ordförande, vice ordförande i nämnder och styrelser, hel- och del-
tidsengagerad förtroendevald samt gruppledarna utbetalas med en tolftedel 
(1/12) av årsarvodet per månad. 
 
Arvoden till övriga förtroendevalda samt övriga ekonomiska förmåner utbetalas 
kvartalsvis i efterskott. Ersättning för förlorad arbetsinkomst utbetalas en gång 
per månad. 
 
§ 15 Tolkning och tillämpning 
Frågor som rör tolkning och tillämpning av dessa bestämmelser avgörs av 
kommunstyrelsen. 
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Del 2: Särskilda ersättningsregler för heltidsen-
gagerade förtroendevalda samt för deltidsengagera-
de förtroendevalda med minst 50 % sysselsättnings-
grad 
 
§ 1 Tillämpningsområde 
 
Med heltidsengagerad förtroendevald avses den som ägnar hela sin arbetstid 
åt uppdrag för kommunen och för detta uppbär helt årsarvode. Heltidsengage-
rad förtroendevald äger inte utan kommunstyrelsens medgivande ägna sig åt 
förvärvs- eller yrkesverksamhet. 
 
Med deltidsengagerad förtroendevald avses den som av majoriteten eller parti i 
opposition utsett som sådan, och för detta uppbär årsarvode från de särskilda 
resurser som avsatts till majoritet respektive oppositionspartier för detta ända-
mål. 
 
Deltidsengagerad förtroendevald förutsätts till motsvarande del som uppdra-
gets omfattning utgör, inte utan kommunstyrelsens medgivande ägna sig åt 
förvärvs- eller yrkesverksamhet. 
 
Kommunfullmäktiges beslut om antalet heltidsarvoderade eller deltidsengage-
rade med minst 50 % sysselsättningsgrad som förtroendevald samt deras re-
spektive sysselsättningsgrad anges i en till dessa bestämmelser fogad förteck-
ning (Bilaga 2). 
 
§ 2 Årsarvoden 
 
Kommunstyrelsens ordförande erhåller (utöver kommunalrådsarvodet) ett 
tillägg som motsvarar 10 procent av kommunalrådsarvodet. 
 
För deltidsengagerad utgår arvode med så stor del av heltidsengagerads 
arvode som motsvaras av uppdragets omfattning. 
 
I årsarvoden till hel- och deltidsengagerade ingår ersättning för uppgifter enligt 
följande: Beredning av ärenden, bevakning av utvecklingen inom respektive 
fackområde, kontakter med allmänheten, sammankallande och ledning av par-
tigruppmöten, underhandskontakter med andra politiker och med olika instan-
ser, bevakning av det kommunala förvaltningsarbetet och information till press, 
radio/TV och allmänheten. 
 
Heltidsengagerad äger inte att, utöver fastställt årsarvode samt arvode för full-
mäktigeuppdrag, uppbära ersättning till följd av uppdrag inom Haninge kom-
mun. 
 
De sammanlagda arvodena för deltidsengagerade förtroendevalda skall inte 
kunna uppgå till högre arvode per år än vad som utgår i kommunalrådsarvode. 
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Majoritetsföreträdare och minoritetsföreträdare med deltidsengagemang, som 
är ledamot eller ersättare i kommunstyrelsen, skall ej uppbära årsarvoden för 
kommunstyrelsen om det huvudsakliga uppdraget är för kommunstyrelsen. 
 
§ 3 Resekostnadsersättning och traktamente 
 
Ersättning för resekostnader och traktamente vid sammanträde och övriga för-
rättningar utgår enligt de grunder som fastställts för kommunens arbetstagare i 
det kommunala bil- och traktamentsavtalet. 
 
För resor inom kommunen gäller följande:  
 
Resor med egen bil, eller med annat färdsätt då egen bil saknas, skall utgå 
som fast ersättning motsvarande gällande milersättning enligt lägsta belopp i 
kommunens bilavtal (BIL): 
 
- Heltidsengagerad  750 mil/år 
- Deltidsengagerad minst ¾ 500 mil/år 
- Deltidsengagerad minst ½ 350 mil/år 
 
 
§ 4 Grupplivsskydd och trygghetsförsäkring 
 
Utöver det försäkringsskydd som anges i del 1 gäller följande: 
 
Heltidsengagerade förtroendevalda samt deltidsengagerade förtroendevalda 
som inte omfattas av tjänstegrupplivförsäkring i den egna anställningen tillför-
säkras grupplivsskydd under mandatperioden genom att kommunen tecknar en 
särskild grupplivförsäkring i Kommunernas Försäkringsaktiebolag (KFA). 
 
§ 5 Pension 
 
Pension till hel- och deltidsengagerad förtroendevald med minst 50 % syssel-
sättningsgrad utgår i enlighet med av kommunfullmäktige antaget ”Pensions-
reglemente för heltidssysselsatta och deltidssysselsatta förtroendevalda hos 
Haninge kommun”. 
 
§ 6 Ledighet från kommunala sysslor 
 
Hel- och deltidsengagerade förtroendevalda har, efter anmälan till kommunal-
rådsberedningen, rätt till ledighet från sina kommunala sysslor under löpande 
kalenderår med 32 arbetsdagar per kalenderår utan reducering av arvodet. 
 
Heltidsengagerad förtroendevald skall anses fullgöra fem arbetsdagar per helg-
fri vecka, måndag – fredag. För deltidsengagerad förtroendevald som fullgör 
mindre än fem arbetsdagar per helgfri vecka, beräknas en ledighetskoefficient 
på samma sätt som för arbetstagare i kommunen. 
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För varje uttagen ledighetsdag enligt första stycket skall, utöver arvodet, utgå 
ett dagstillägg som utgör 18,4 % av årsarvodet, dividerat med 365. 
 
Ledighet som inte uttagits under kalenderåret kan inte sparas till ett senare år, 
inte heller kan kontant ersättning utgå för icke utnyttjad ledighet. 
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Bilaga 1 till arvodesbestämmelserna: 
 
Fasta årsarvoden till förtroendevalda – i 2010 års nivå 
 
Nedan redovisas arvodet för respektive uppdrag var för sig. En speciell kon-
struktion gäller för arvodet för 2:e vice ordförande i följande nämnder:  
 
- grund- och förskolenämnden 
- gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
- socialnämnden 
- äldreomsorgsnämnden 
- stadsbyggnadsnämnden 
- miljönämnden 
- kultur- och fritidsnämnden 
 
Detta innebär att 2:e vice ordförande som tillika är ledamot i nämnden samt 
sitter som ledamot i nämndens utskott erhåller arvode för samtliga tre uppdrag. 
(Exempel stadsbyggnadsnämndens 2:e vice ordförande: Arvode för 2:e vice 
ordförande 9 946 kr + för ledamot 4 973 kr + för utskottsledamot 4 973 kr, totalt 
19 892 kr.) 
 
 
Kommunfullmäktige 
Ordförande Se bilaga 2 
1:e vice ordförande 12 921 
2:e vice ordförande 12 921 
Ledamot och ersättare 9 194 
Valberedningens ordförande 3 308 
Valberedningens vice ordförande 1 654 
Valberedningen, ledamot 816 
 
 
Tillfälliga beredningar 
(tillsatta av kommunfullmäktige eller kommunstyrelsen) 
Ordförande 6 639 
Ledamot och ersättare 3 308 
 
Observera att hel- eller deltidsengagerad förtroendevald erhåller inget arvode 
för uppdraget i en tillfällig beredning. 
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Beredningar samt styr- och ledningsgrupper 
(tillsatta av övriga nämnder) 
Ordförande    3 308 
Ledamot och ersättare   1 654 
(Kf-beslut 2003-06-12, § 84) 
 
Arvode för deltagande i beredningar utgår dock inte till hel- eller deltidsengage-
rade förtroendevalda. 
 
Kommunstyrelsen 
Ledamot och ersättare 35 789 
 
Gäller ej hel- eller deltidsengagerad förtroendevald om det huvudsakliga 
arvodet är från kommunstyrelsen. Se sid 8. 
 
Grund- och förskolenämnd 
2:e vice ordförande 13 490 
Ledamot och ersättare 7 626 
Utskottsledamot och ersättare 6 639 
 
Verksamhetsutskott  
Ordförande 14 092 
Vice ordförande 4 693 
Utskottsledamot 2 943 
 
Arvode för utskott utgår dock inte till hel- eller deltidsengagerade förtroendeval-
da. 
 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnd 
2:e vice ordförande 9 946 
Ledamot och ersättare 4 973 
Utskottsledamot eller ersättare 4 973 
 
Verksamhetsutskott  
Ordförande 14 092 
Vice ordförande 4 693 
Utskottsledamot 2 943 
 
Arvode för utskott utgår dock inte till hel- eller deltidsengagerade förtroendeval-
da. 
 
Socialnämnd 
2:e vice ordförande 13 297 
Ledamot och ersättare 7 444 * 
Utskott, ordförande              Ingår i ordförandearvode, se bilaga 2 
Utskott, vice ordförande      Ingår i 1:e vice ordförandearvode, se bilaga 2 
Utskottsledamot och ersättare 20 139 
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Utskottsarvodena förutsätter personalunion mellan arbets- och socialutskotten 
och avser ersättning för båda utskotten. 
 
Äldreomsorgsnämnd 
2:e vice ordförande 9 946 
Ledamot och ersättare 5 714 * 
Utskottsledamot eller ersättare 4 973 
 
* 500 kr avser kontaktmannaskap 
 
Stadsbyggnadsnämnd 
2:e vice ordförande 9 946 
Ledamot och ersättare 4 973 
Utskottsledamot eller ersättare 4 973 
 
Kultur- och fritidsnämnd   
2:e vice ordförande 9 946   
Ledamot och ersättare 4 973   
Utskottsledamot och ersättare 4 973 
 
Miljönämnden 
2:e vice ordförande  9 946 
Ledamot och ersättare 4 973 
Utskottsledamot och ersättare 4 973 
 
Överförmyndare 
Överförmyndare 49 913 
Ersättare 15 574 
 
 
Valnämnd 
År för val till riksdag, landsting och kommun: 
Ordförande 29 526 
Vice ordförande 15 574 
Ledamot och ersättare 10 945 
 
År för val till europaparlamentet och kyrkofullmäktige eller folkomsröstning: 
Ordförande 29 526 
Vice ordförande 15 574 
Ledamot och ersättare 5 478 
 
År utan val eller folkomröstning: 
Ordförande 2 170 
Vice ordförande 1 074 
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Kommittén för jämställdhet, integration och mångfal d (JIM-kommittén) 
Ordförande Se bilaga 2 
Vice ordförande 6 954 
Ledamot och ersättare 3 523 
 
Observera att hel- eller deltidsengagerad förtroendevald erhåller inget arvode 
för uppdraget i JIM-kommittén  
 
Revisorerna 
Revisorer 20 837 
Extra ersättning för uppdraget 7 648 
som ordförande 
 
I det fasta årsarvodet ingår ersättning för att slutföra revisionsuppdraget för sis-
ta revisionsår efter det att ledamoten avgått i samband med mandatskiftet. 
(Kf-beslut 2003-06-12, § 84) 
 
 
Intressentsammansatta organ 
Pensionärsrådet, handikapprådet och brottsförebyggande rådet 
Ordförande Se bilaga 2 
Kommunens ledamöter och ersättare 1 589 
 
Observera att hel- eller deltidsengagerad förtroendevald inte erhåller arvode för 
uppdraget i ovan nämnda organ samt att organisationernas representanter inte 
omfattas av kommunens regler om ersättning för förtroendevalda. 
 
 
Arvoden för vissa uppdrag 
Borgerlig begravning 1 203 per förrättning 
Vigselförrättare 419 per förrättning 
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Bilaga 2 – Fördelning av majoritetens resurser  
 
Den politiska majoritetens personalresurser för kommunalråd, deltidsengage-
rade förtroendevalda och ordförande och 1:e vice ordförande i kommunstyrel-
sen och övriga nämnder motsvarar 6,35 kommunalråd, d v s 635 %. * 
 
Politiska resurser  (fördelning i procent) 
Kommunstyrelsens ordförande (m) 100 %  
Kommunalråd tillika kommunstyrelsens 
1:e vice ordförande och stadsbyggnadsnämndens 
ordförande (fp)         100 % 
Deltidsengagerad förtroendevald, tillika social- 
nämndens ordförande (kd)  80 % 
Deltidsengagerad förtroendevald, tillika  
grund- och förskolenämndens ordförande (m) 80 % 
Deltidsengagerad förtroendevald, tillika miljönämndens 
ordförande 50 % 
Deltidsengagerad förtroendevald, tillika stadsbygg- 
nadsnämndens 1:e vice ordförande (c) 50 % 
Grund- och förskolenämndens 1:e vice ordförande (kd) 10 % 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens ordförande 
ordförande (m)                                25 % 
Gymnasie-och vuxenutbildningsnämndens 1:e vice 
Ordförande (kd) 10 % 
Socialnämndens 1:e vice ordförande tillika handikapprådets  
ordförande (fp) 25 % 
Äldreomsorgsnämndens ordförande tillika  
pensionärsrådets ordförande  (fp)  25 % 
Äldreomsorgsnämndens 1:e vice ordförande (kd)  10 % 
Kultur- och fritidsnämndens ordförande (m) 25 % 
Kultur- och fritidsnämndens 1:e vice ordförande (c) 10 % 
Miljönämndens 1:e vice ordförande (m) 10 % 
Kommunfullmäktiges ordförande (m) 10 % 
Brottsförebyggande rådets ordförande (m)                 10 % 
JIM-kommitténs ordförande (mp)                                       5 % 
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Fördelning av politiska resurser för oppositionens gruppledare  m fl  
2007-2010 
 
Omfattningen och konstruktionen av gruppledararvodet samt arvodet till oppo-
sitionsråd har tidigare beskrivits i demokratiberedningens slutbetänkande 1995-
1998. 
 
Gruppledararvodet beräknas som procent av kommunalrådsarvodet på följande 
sätt: 
(s) 22/15 (varav 15/15 är oppositionsråd 100 % och 7/15 är deltidsengage-

rad förtroendevald 47 %) 
(v) 4/15 
(sd) 2/15   
(rs) 2/15  
_________________  
* Kommunalrådsarvodet för 2010 är 62 931 kr/mån 


